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Тема занятия: “Страна вежливости”
Цель занятия: формировать духовно - нравственное воспитания, знакомить с понятием вежливость и вежливыми словами, формировать благоприятную обстановку в коллективе, высоконравственную личность. 
Задачи занятия:
1. Расширить знания обучающихся о вежливости и вежливых словах.
2. Прививать основы нравственного поведения.
3. Развивать умение определять вежливые и невежливые поступки.
4. Развивать умение применение вежливых слов в определенной ситуации.
Планируемые результаты:
Личностные результаты:
· признание индивидуальности каждого человека;
· проявление сопереживания, уважения и доброжелательности;
· неприятие любых форм поведения, направленных на причинение физического и морального вреда другим людям.
Метапредметные результаты:
Регулятивные УУД:
· планировать действия по решению учебной задачи для получения результата; выстраивать последовательность выбранных действий;
·  устанавливать причины успеха/неудач учебной деятельности;
Коммуникативные УУД:
· воспринимать и формулировать суждения, выражать эмоции в соответствии с целями и условиями общения в знакомой среде;
· проявлять уважительное отношение к собеседнику, соблюдать правила ведения диалога и дискуссии;
· признавать возможность существования разных точек зрения;
· корректно и аргументированно высказывать свое мнение;
· принимать цель совместной деятельности, коллективно строить действия по ее достижению: распределять роли, договариваться, обсуждать процесс и результат совместной работы;
· ответственно выполнять свою часть работы;
· оценивать свой вклад в общий результат;
Познавательные:
· с помощью педагогического работника формулировать цель, планировать изменения объекта, ситуации;
· сравнивать несколько вариантов решения задачи, выбирать наиболее подходящий (на основе предложенных критериев);
· выбирать источник получения информации;
· согласно заданному алгоритму находить в предложенном источнике информацию, представленную в явном виде;
· распознавать достоверную и недостоверную информацию самостоятельно или на основании предложенного педагогическим работником способа ее проверки;
	Структура
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1. Организационный этап
	-Здравствуйте ребята, как ваше настроение? Давайте поприветствуем друг друга и улыбнемся. Ребята, чтобы понять тему классного часа, послушайте стихотворение.
Добрые слова не лень
Повторять мне трижды в день.
Только выйду за ворота,
Всем идущим на работу,
Кузнецу, ткачу, врачу,
С добрым утром!- я кричу.
Добрый день! –кричу я вслед
Всем идущим на обед!
"Добрый вечер!” - так встречаю
Всех, домой спешащих к чаю.
-Прослушав стихотворение, как вы думаете какая тема классного часа?
-Какую цель поставим?
	Отвечают учителю, приветствуют друг друга.




Слушают стихотворение.







-Добрые, вежливые слова.
-Познакомиться с определением слова вежливость, научиться применять вежливые слова в своей жизни.

	2. Ориентирующий этап
	-Вежливость, что же это такое? Ребята, как вы понимаете смысл этого слова?
-Давайте посмотрим в словаре Сергея Ивановича Ожегова, что же обозначает это слово.
-Как вы думаете, зачем нужно говорить вежливые слова?
-Какие вежливые слова вы знаете?
	-Вежливость-это слова, действия, которые человек применяет в своей жизни.

-Чтобы сделать человеку приятное, чтобы соблюдать правила приличия.
-Здравствуйте, извините, до свидания, пожалуйста, спасибо.

	3. Деятельностный этап
	-Давайте попутешествуем по стране вежливости.
-Первая наша станция “Остров волшебных слов”.
Поиграем в игру “Что? Где?Когда?”
Распределимся на две команды, ваша задача вставить в пропуски необходимые слова. За каждый правильный ответ вы получаете жетончик, у кого больше жетонов та команда и побеждает.
-Молодцы ребята, вы справились с этим заданием, чтобы оказаться на следующей станции мы полетим на самолете.
-Мы прилетели на вторую станцию “Море вежливости”. 
Сейчас мы поиграем в игру “Вежливо-невежливо”. Я буду говорить вам поступок, а вы отвечать вежливо это или нет.
-Чтобы попасть на следующую станцию, мы поплывем на корабле.
-Мы приплыли на третью станцию, ребята, кто же это?
Она прислала нам письмо, давайте его прочитаем.
Я украла у вас все добрые слова, чтобы вернуть их, вам нужно пройти мое испытание, составьте памятку вежливых слов и станцуйте для меня танец, тогда я верну вам ваши добрые слова.
-Ну что составим памятку?
-Баба Яга оставила нам пример памятки, посмотрите на слайд. У вас на столах лежат цветные карандаши, ручки и листочки, вам необходимо составить памятку, а затем выйти к доске и прочитать нам ее.
-Молодцы ребята, но Баба Яга хотела, чтобы мы ей станцевали. Давайте поднимемся с наших мест и будем повторять за капитаном крабом.
-Молодцы ребята, смотрите, Баба Яга теперь стала доброй и вернула нам наши добрые слова. 
-Отправляемся на следующую станцию на машине.
-Итак, четвертая станция “Озеро литературное”.
Я прочитаю вам стихи, а вы найдете добрые слова в этом стихотворение.
-Молодцы, а теперь отправимся на следующую станцию на поезде.
-Мы приехали на последнюю станцию “Океан мира и добра”.
-Давайте прочитаем пословицы. 
-Как вы думаете, чему они нас учат?
-Правильно.
Наше путешествие подходит к концу.
	





Играют в игру “Что? Где? Когда?”











Играют в игру “Вежливо-невежливо”




-Баба Яга.









-Да.





-Составляют памятку вежливых слов.



Повторяют за крабом.








Дети находят вежливые слова в стихотворение.






Ответы детей.

	4. Рефлексирующий этап
	-Так что же такое вежливость?
-С какими вежливыми словами вы сегодня познакомились?
-Хлопните в ладоши, если вы сегодня активно работали и вам все было понятно. Поднимите руку, если вы недовольны своей работой или вам что-то было непонятно.
Спасибо за занятие, все ребята молодцы. До свидания.

	-Вежливость-это соблюдение правил приличия, добрые поступки. 
-Здравствуйте, будьте здоровы, извините, простите, спасибо, пожалуйста, до свидания.
-Если все понятно и активно работали, дети хлопают в ладоши. Если были затруднения, дети поднимают руку.
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